



MINISTRY OF JUSTICE OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN  
TASHKENT STATE UNIVERSITY OF LAW

100047, Sayilgokh str. 35, Tashkent  
tel.: (99871) 233-66-36, www.tsul.uz, info@tsul.uz

27 мая 2024 года.

Участникам  
XIX Международной школы-практикума  
молодых ученых-юристов  
«Настоящее и будущее  
правового пространства БРИКС»

Уважаемые участники и гости XIX Международной школы-практикума молодых ученых-юристов «Настоящее и будущее правового пространства БРИКС»!

Для меня большая честь приветствовать вас от имени Ташкентского государственного юридического университета на этом важнейшем форуме, посвященном актуальным вопросам развития права в условиях стремительных технологических трансформаций и глобальных вызовов современности.

Мы живем в эпоху, когда инновационные технологии, такие как искусственный интеллект, блокчейн, цифровые двойники и Интернет вещей, коренным образом меняют все сферы жизни общества, включая правовую систему. Эти изменения ставят перед юридическим сообществом новые

задачи и открывают широкие перспективы для научных исследований и практических разработок. Роль правовой науки в осмыслении и регулировании этих процессов становится как никогда значимой и ответственной.

Юристы не могут оставаться в стороне от технологической революции, довольствуясь ролью сторонних наблюдателей. Напротив, мы должны быть ее активными участниками и провайдерами, формируя инновационную повестку для законодателей, правоприменителей и общества в целом. Это требует от нас глубокого понимания сущности и потенциала новых технологий, их влияния на правовые институты и отношения, а также творческого подхода к разработке адекватных правовых механизмов и инструментов.

Особую ценность в этом контексте приобретает диалог между молодыми учеными-юристами из разных стран, объединенных общим стремлением к прогрессу, справедливости и верховенству права. Международная школа-практикум предоставляет уникальную возможность для такого диалога, обмена знаниями и опытом, генерации новых идей и совместного поиска ответов на вызовы времени.

Хотя Узбекистан не входит в БРИКС, наша страна активно развивает многоплановое сотрудничество с государствами этого объединения, особенно с Российской Федерацией. Благодаря дальновидной политике и мудрому руководству Президента Республики Узбекистан Шавката

Миромоновича Мирзиёева и Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, узбекско-российские отношения вышли на уровень стратегического партнерства и союзничества, охватывающего все ключевые сферы, включая правовую.

Узбекистан и Россия находятся в авангарде процесса цифровой трансформации правовых систем, внедряя передовые технологии и инновационные подходы. Наши страны успешно используют возможности блокчейна для обеспечения прозрачности и неизменности юридических записей, применяют искусственный интеллект для анализа судебной практики и прогнозирования юридических рисков, создают цифровые двойники нормативно-правовых актов для моделирования последствий регулирования. Этот бесценный опыт заслуживает тщательного изучения и творческого осмысления научным сообществом.

Но технологии – это лишь инструменты, которые должны служить интересам человека и общества, способствовать реализации фундаментальных прав и свобод, укреплению демократии и правопорядка. Поэтому в фокусе внимания правоведов должны быть не только инновационные тренды, но и незыблемые ценности, составляющие основу любой правовой системы: справедливость, равенство, гуманизм, уважение человеческого достоинства.

Убежден, что XIX Международная школа-практикум станет эффективной платформой для плодотворных дискуссий и обмена мнениями по широкому кругу актуальных проблем правового развития в условиях глобальных трансформаций. Пусть атмосфера творческого поиска и научной состязательности вдохновит вас на генерацию прорывных идей и инновационных подходов, способных обогатить юридическую науку и практику.

Желаю всем участникам школы-практикума продуктивной работы, ярких впечатлений и установления долгосрочных профессиональных контактов! Пусть ваши новаторские идеи и смелые инициативы станут катализатором позитивных изменений в национальных правовых системах и международном праве, послужат делу укрепления верховенства права, безопасности и устойчивого развития в глобальном масштабе!

Искренне Ваш,



Ислабек Рустамбекович Рустамбеков,

И.о. ректора Ташкентского государственного юридического университета, доктор юридических наук, профессор